
EVHARISTIČMI SHOD V KONJICAH. 
Dne 2. avgusta, na porcijunkulsko 

nedeljo, bo v Konjicah za celo rlekanijo 
velik evharstični shod. V nadžunnijski 
cerkvi bo dne 31. julija, 1. In 2. avgu­
sta cvharistična fridnevnica. Glavni 
dan slovesnosti bo v nedeljo in bodo 
imel nagovore pri skupnih sv. obhaji­
lih škof dr. Ivan Tomažič. Po škofovi 
slovesni službi božji bo zunaj cerkva 
slavnostno zborovanje, na katerem bo­
sta govorila dr. Franc Valoveč iz Ma­
ribora in dr. Alojzij Voršič iz Celja. 
Popoldne v nedeljo bo pridiga in pro­
cesija z Najsvetejšim. 



Spor s fašizmom še neporavnan. 
Vrhovno vodstvo italijanskega fašizma 
je zadnji čas dalo povelje, naj se borba 
proti Vatikanu bodisi po časnikih bo­
disi po zunanjih nastopih nekoliko 
ublaži. Izšel je tudi ukaz, da se mora 
od fašistovskih kolovodij izdana knji­
žica, ki je na podli način sramotila sv. 
Očeta, zapleniti ter pisci postaviti pred 
sodišče. V glavni točki, radi katere je 
izbruhnil težki spor, v vprašanju kato­
liških mladinskih društev, fašistično 
vodstvo še ni popustilo. Dokler pa ne 
bo dana svoboda katoliški vzgoji in ka­
toliškim društvom, ne more priti do 
miru med Cerkvijo in fašizmom. Ali se 
bo Mussolini udal? 

Pogodba med Vatikanom in Čeho­
slovaško. Med čehoslovaško vlado in 
Vatikanom, odnosno papeževim nun­
cijem monsig­norjem Ciriaci v Pragi, so 
se vršila pogajanja o urejenju cerkve­
nih" razmer v čehoslo vaški republiki. 
Dosežen je sporazum v tem, da nobe­
den del čehoslovaške škofije ne bo se­
gal preko čehoslovaške državne meje. 
Z novo razdelitvijo škofij in njihovih 
mej v Slovaški, priznava Vatikan se­
danje politično stanje v Srednji Evro­
pi in sedanje meje med Čehoslovaško 
in Madžarsko. V Bratislavi v Slovaški, 
kjer je doslej bil samo škof, se osnuje 
nadškofija. V Podkarpatski Rusiji, naj­
bolj vzhodnem delu Čehoslovaške, se 
ustanovi nova grško­katoliška škofija, 
ki bo tvorila z dvema že obstoječima 
grško­katoliškima škofijama grško­ka­
toliško nadškofijo. Ustvarjen je tudi 
dogovor glede na izvedbo agrarne re­
forme na cerkvenih veleposestvih. 

Evharistični kongres v Lillu. V­fran­
coskem mestu Lille se je nedavno vršil 
evharističen zbor, ki je bil nad vse ve­
ličasten. Vršil se je uprav tam, kjer 
je bil pred 50 leti. Udeležilo se ga je 
nad 80 nadškofov in škofov iz Franci­
je, Belgije, Poljske in ameriške Kana­
de. Pri tej priliki je 50.000 otrok pre­
jelo prvo sv. obhajilo. Ogromne proce­
sije se je udeležilo preko 300.000 ver­
nikov. Nekateri protikrščanski in anar­
histični elementi so poskušali motiti 
potek veličastnega kongresa. Trije po­
balini so se priplazili do velikega ol­
tarja, ki je bil zgrajen pod milim ne­
bom, ter so spodnji del polili s petro­
lejem in zapalili. Preden pa se je ogenj 
razvil, so ga opazili ter pogasili. 

V Litvi se je vnema kulturno­bojnih 
elementov precej ohladila. Merodajni 
krogi so uvideli, da bi popoln prelom 
s katoliško Cerkvijo državi j ako ško­
doval. Zato vlada ne misli več odpove­
dati konkordat. Sedaj gre samo za tol­
mačenje posameznih določb konkorda­
ta, zlasti onih, ki se tičejo katoliške 
akcije. Vlada je pripravljena v tem ozi­
ru pričeti z razgovori, ki jih bo vodil 
namestnik nuncijev monsignor Fajdu­
ti, kateri je goriški rojak ter je bil za 
časa svetovne vojne deželni glavar v 
Gorici. 

Božja pot. Drugi veliki romarski 
shod pri Zagorski Materi božji se vrši 
letos 8. in 9. avgusta (drugo soboto in 
nedeljo v avgustu). Obenem se nazna­
nja vsem častilcem Zagorske Matere 
božje, da bo odslej naprej v Zagorju 
drugi romarski shod, tako imenovana 

Leskovška nedelja, redno vsako leto 
druga nedelja v avgustu. 

Brez vere ne gre. To so uvideli tudi 
v Newjorku, kjer se v mestnih šolah 
doslej ni vršil verski pouk ter se otro­
ci niso versko vzgojevali. Z novim šol­
skim letom, ki se začenja 1. septembra, 
pa bo drugače, šolska oblast v New­
jorku je odredila, da se mora mladina 
vzgojevati po načelih vere ter se na­
mestijo v to svrho plačani učitelji, od­
nosno duhovniki za katoliški, prote­
stantski in židovski verouk. Šolska 
oblast utemeljuje to spremembo tako­
le: »Brez konfesionelnega — po načelih 
veroizpovedi — pouka ne gre dalje. 
Nemogoča je prava izobrazba, ako se 
učenec ne izobrazi in ne pouči v lastni 
veri.« Tudi v srednjih šolah, ki jih 
vzdržuje to veliko ameriško mesto, se 
bo vpeljal verouk. Tako cenijo Ameri­
kanci važnost vere in njen pomen za 
vzgojo mladine. Praktični Amerikanci 
potrjujejo, za kar se katoliška Cerkev 
tako vztrajno bori: versko vzgojo mla­
dine. 

* 


